
PROTOKÓŁ Nr I / 2010 
z inauguracyjnej SESJI  RADY GMINY  KWILCZ 

odbytej dnia 02 grudnia 2010r. 
w sali sesyjnej Urzędu Gminy w  Kwilczu 

 
Inauguracyjną sesję Rady Gminy Kwilcz na kadencje 2010 – 2014 rozpoczęto o godz. 12 00 

odśpiewaniem hymnu państwowego. 
 
1. Otwarcie sesji. 
Radny Senior Marian Górecki otworzył obrady pierwszej sesji Rady Gminy Kwilcz kadencji 
2010-2014, stwierdził, że sesja zwołana została zgodnie z art. art. 20 ust.2 i 2c ustawy o 
samorządzie gminnym z dnia 08 marca 1990r (tekst jednolity z 2001r. Nr 142 poz. 1591 ze 
zmianami). 
2. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi 
wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Następnie radny senior powitał Wójta Gminy p. Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. 
Wojciecha Rabskiego, Sekretarza Gminy p. Olgierda Klawe, Przewodniczącego Gminnej 
Komisji Wyborczej p. Zenona Kowalkę, nowo wybranych radnych, dyrektorów i 
kierowników jednostek organizacyjnych, przedstawiciela lokalnej prasy, sołtysów, 
pracowników Urzędu oraz mieszkańców gminy. 
Listy obecności stanowią załączniki nr 1,2 i 3 do protokołu. 
 
3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych . 
Radny Senior Marian Górecki poinformował, że radni przed przystąpieniem do wykonywania 
mandatu radnego zobowiązani są na podstawie art. 23 a ustawy o samorządzie gminnym 
złożyć ślubowanie. Wyjaśnił sposób ślubowania, poprosiła wszystkich o powstanie i odczytał 
treść roty: 
„ Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki 
radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwe, mając na względzie dobro mojej gminy i jej 
mieszkańców.” 
Po odczytaniu roty wywołani kolejno radni w porządku alfabetycznym zgodnie z listą 
obecności wypowiedzieli słowo „ślubuję”. Część radnych skorzystała z możliwości dodania 
zdania „ Tak mi dopomóż Bóg”. 
 
Następnie radny Senior poinformował, że zgodnie z § 34 pkt.3 Statutu Gminy Kwilcz 
protokół z przebiegu sesji sprawdzają radni wyznaczeni w kolejności alfabetycznej przez 
przewodniczącego. Dziś obowiązek ten powierzam radnemu Dach. 
 
4. Zatwierdzenie porządku obrad. 
Radny Senior zapytał czy radni wnoszą uwagi do porządku obrad podanego w zaproszeniu, 
Uwag nie zgłoszono. 
Porządek obrad : 

1. Otwarcie sesji. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Złożenie ślubowania przez radnych. 
4. Zatwierdzenie porządku obrad. 
5. Wybór Przewodniczącego Rady VI kadencji. 

a) zgłaszanie kandydatów  
b) wybór komisji skrutacyjnej 
c) przyjęcie regulaminu głosowania 
d) przeprowadzenie głosowania 



e) stwierdzenie wyboru przewodniczącego Rady Gminy (uchwała) 
6. Przejęcie prowadzenia obrad przez Przewodniczącego. 
7. Wybór Wiceprzewodniczących Rady : 

a) zgłaszanie kandydatów  
b) wybór komisji skrutacyjnej 
c) przeprowadzenie głosowania 
d) stwierdzenie wyboru wiceprzewodniczących Rady Gminy (uchwała) 

8. Wolne głosy i wnioski. 
9. Zakończenie sesji. 

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie. 
 
5. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Kwilcz. 
a/ zgłaszanie kandydatów 
Radny Daniel Kozubowski  zgłosił kandydaturę Grzegorza Korpika w uzasadnieniu podał, iż 
kandydat od kilku lat jest radnym, przez kilka kadencji pełnił bardzo dobrze funkcję 
przewodniczącego rady.  
Więcej kandydatów nie zgłoszono. 
Radny Senior zwrócił się do radnego Grzegorza Korpika z zapytaniem, czy wyraża zgodę na 
kandydowanie na Przewodniczącego Rady Gminy. 
Zgłoszony kandydat wyrazili zgodę. 
 
b powołania Komisji Skrutacyjnej. 
Radny Senior poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. 
Radna Dziuba Anna zgłosiła – Jolantę Kwiatkowską ( wyraziła zgodę) 
Radny Lehmann Zdzisław zgłosił – Łukasza Klapczyńskiego ( wyraził zgodę) 
Radny Kozubowski Daniel zgłosił – Dariusza Halasz (wyraził zgodę) 
Do zgłoszonego składu komisji uwag nie wniesiono. 
Radni 15 głosami „za” zatwierdzili w / w skład Komisji Skrutacyjnej. 
 
c/ Radny Senior powiedział, że w materiałach na sesję dołączono projekt regulaminu wyboru 
Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady Gminy, zapytała czy radni  wnoszą uwagi 
do regulaminu. 
Uwag nie wniesiono, regulamin przyjęto jednogłośnie. 
Regulamin stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
 
Radny Senior ogłosiła przerwę w celu przygotowania kart do głosowania przez Komisję 
Skrutacyjną. 
Po przerwie, obecnych 15 radnych. 
Na salę obrad powróciła Komisja Skrutacyjna z kartkami do głosowania. 
Przewodnicząca komisji p. Jolanta Kwiatkowska odczytała regulamin i objaśniła sposób 
głosowania. 
Przeprowadzono głosowanie. 
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z wyników tajnego głosowania. 
Kandydat Korpik Grzegorz otrzymał - 14 głosów. 
Przewodniczącym Rady Gminy Kwilcz został wybrany radny Grzegorz Korpik. 
Protokół z obliczenia głosów oddanych w głosowaniu tajnym w wyborach przewodniczącego 
Rady Gminy stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Kartki do głosowania stanowią załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
Radny Senior odczytał uchwałę stwierdzającą wybór przewodniczącego Rady Gminy. 
Uchwała Nr I / 1 / 2010 w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy stanowi 



załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
 

6. Następnie Radny Senior złożył gratulacje wybranemu przewodniczącemu i przekazał 
dalsze prowadzenie obrad. 

Przewodniczący Grzegorz Korpik podziękował radnym za wybór i zaufanie, jakim go 
obdarzono, zapewnił zebranych, że będzie pracował dla dobra gminy i jej mieszkańców. Po 
czym przystąpił do kontynuacji porządku obrad. 
 
7. Wybór wiceprzewodniczących Rady 
Przewodniczący Rady przytoczył zapis art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym 
oraz § 15 pkt.2 Statutu Gminy Kwilcz, poczym poprosił o podanie kandydatów na 
Wiceprzewodniczących Rady: 
Radna Jolanta Syk zgłosiła kandydaturę Daniela Kozubowskiego (wyraził zgodę) 
Radny Daniel Kozubowski zgłosił kandydaturę Zbigniewa Sus (wyraził zgodę)  
Radna Mirosława Konieczna zgłosiła kandydaturę Roberta Dacha (nie wyrazi zgody) 
Innych kandydatów nie zgłoszono. 
Na tym zamknięto listę kandydatów. 
Przewodniczący zaproponował, aby głosowanie przeprowadziła Komisja Skrutacyjna w tym 
samy składzie, co pierwsze głosowanie ( żaden członków komisji nie jest kandydatem na 
wiceprzewodniczącego). 
Członkowie komisji wyrazili zgodę. 
Radni jednogłośnie (15 głosów ”za”) zatwierdzili ten sam skład osobowy Komisji 
Skrutacyjnej. 
Przewodniczący Rady na czas przygotowania kart do głosowania przez Komisję Skrutacyjną 
ogłosił krótką przerwę w obradach. 
Po powrocie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała regulamin głosowania, rozdano 
kartki i przeprowadzono głosowanie.  
Na czas ustalenia wyniku wyborów, Przewodniczący Rady ogłosił krótką przerwę. 
Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z wyborów. 
Kozubowski Daniel otrzymał 13 głosów, Zbigniew Sus głosów 14 . 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej stwierdził, że w wyniku tajnego głosowania 
Kozubowski Daniel i Sus Zbigniew zostali wybrani na Wiceprzewodniczących Rady. 
Protokół z obliczenia głosów oddanych w głosowaniu tajnym w wyborach 
wiceprzewodniczącego Rady Gminy stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 10. 
Kartki do głosowania stanowią załącznik nr 11. 
Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały stwierdzającej wybór wiceprzewodniczących 
Rady Gminy Kwilcz.  
Uchwałę przyjęto jednogłośnie.  
Uchwała Nr I / 2 / 2010 w sprawie wyboru wiceprzewodniczących Rady Gminy.  
Uchwała stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady wybranych wiceprzewodniczących poprosił do stołu prezydialnego, po 
czym złożył gratulacje. 
Pani Wójt złożyła gratulacje wszystkim radnym wyboru do rady gminy i dużego poparcia 
mieszkańców. Pogratulowała również przewodniczącemu i wiceprzewodniczącym wielkiego 
uznania i poparcia wśród radnych. Dodała, że bycie radnym to wielki zaszczyt i wyróżnienie, 
ale też obowiązek. To radni decydują jak gmina będzie wyglądała i jaka będzie jej przyszłość. 
 
 
 



11. Wolne głosy i wnioski 
Przewodniczący Rady – poinformował radnych, że w teczkach, które otrzymali 
przygotowano:  

1. Kalendarz 
2. druk oświadczenia majątkowego wraz z kopertą i wyjaśnieniem 
3. Kwestionariusz osobowy radnego 
4. Uchwały w sprawie określenia przedmiotu i działania stałych komisji rady 
5. Statut Gminy 
6. Kalendarz imprez kulturalnych na 2011 r. 
7. Kalendarz imprez sportowych i turystycznych na 2011 r. 
Załączone dokumenty prosi wypełnić i złożyć w biurze rady. 
 
Kontynuując przedstawił pisma skierowane do rady: 
- Wojewody Wielkopolskiego informujące o kontroli kompleksowej w GOPS. 
- Ofertę szkoleniową dotyczącą wypełniania oświadczeń majątkowych 
- zaproszenie SG i PW na seminarium pt. „Obowiązki i prawa radnego jako przedstawiciela 
samorządu terytorialnego”. 
- Dwa pisma  Wojewody wielkopolskiego zawiadamiające o wszczęciu pop stepowania 
nadzorczego wobec dwóch uchwał podjętych na sesji w dniu 29 października 2010 r. 
 
12. Zakończenie obrad 
Przewodniczący Rady stwierdzając wyczerpanie tematów porządku dziennego, o godz. 1335 

zamknął inauguracyjną sesję Rady Gminy Kwilcz. 
 
Protokolant      Radny - Senior    
G. Piątkowska      Marian Górecki   
                 
Sprawdzający protokół                    Przewodniczący Rady Gminy                                       
Robert Dach      Grzegorz Korpik 


